
Vereinigung der Züchter, Besitzer und Freunde 

des Islandhundes in Deutschland e.V. 

 
 

Seite 1 

 
 

Protokoll der Jahreshauptversammlung am 10. September 
2011 in Stuhr 

TOP 1: Begrüßung  

Die 1. Vorsitzende, Angelika, eröffnet um 14:40 Uhr die Versammlung und begrüßt 
alle Anwesende herzlich auf dem sehr schönen Gelände des Veranstalters „DogCity“ 
in Stuhr bei Bremen..  
Als Versammlungsleiterin stellt sie fest, dass die Jahreshauptversammlung fristge-
recht und satzungsgemäß einberufen wurde. Es sind 7 stimmberechtigte Mitglieder 
anwesend. Die Versammlung ist beschlussfähig. Das Protokoll wird von Jost Mibach 
geführt. 
 

TOP 2: Bericht des Vorstandes 

a) Bericht der 1. Vorsitzenden 

Angelika berichtet über die Vereinssituation. Sie hat seit der letzten Hauptversammlung 
keine eMails oder Telefonate bezüglich von Wünschen der Mitglieder an den Verein erhal-
ten . 

  

b) Bericht des Zuchtwarts 
Stefan hat die Züchterliste seit der letzten JHV im Mai 2010 ca. 15x versandt. Somit wird 
deutlich, dass auch weiterhin großes Interesse an dieser Rasse besteht. Es gibt fünf neue, 
untersuchte Zuchtrüden. Fünf Hündinnen wurden untersucht, vier zur Zucht zugelassen. 
Im Berichtsjahr gab es drei Würfe mit insgesamt 9 Welpen. Es gibt derzeit eine Wurfan-
kündigung vom Zwinger „Schwalbenhof“. In ca. sieben Wochen werden die Welpen erwar-
tet. 
 
Stefan regt an, dass die Züchterliste zukünftig (nach Einwilligung der Züchter) ins Internet 
gestellt wird. 
 
  

c) Bericht des Schatzmeisters 
Andreas trägt vor: Der Kassenbestand war  5.620,62 € per 30.04.2010 und ist aktuell 
5.009,24. Die Ausgaben für misslungene Bankeinzüge sind nach wie vor zu hoch. 
Die Ausgaben für die Untersuchung der Zuchttiere sind gestiegen (insgesamt ca. 
1.600 € im vergangenen Jahr). 
Andreas berichtet außerdem, dass ihm mitgeteilt wurde, dass die Homepage 
schlecht gepflegt wird, insbesondere fehlen Bilder vom letzten Islandhundetreffen in 
Hamburg. 
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TOP 3: Bericht der Kassenprüfer 

Die Kassenprüfung wurde von Anika Ledermann durchgeführt. Sie stellte keine Be-
anstandungen fest. 
  

TOP 4: Entlastung des Vorstandes 

Es wird Entlastung des Vorstandes beantragt. Sie wird von der Versammlung ein-
stimmig ohne Gegenstimmen und Enthaltungen erteilt. 
  

TOP 5: Neuwahlen 

a) 1. Vorsitzende 
Sandra Lülf wird einstimmig zur 1. Vorsitzenden gewählt. Sie nimmt die Wahl 
an. 
 

b) Zuchtwart 
Stefan Groß-Thedick wird einstimmig wieder gewählt. Er nimmt die Wahl an. 
 

c) Öffentlichkeitsreferent 
Werner Dierker wird einstimmig zum Öffentlichkeitsreferent gewählt. Er nimmt 
die Wahl an. 
 

d) Schriftführer 
Jost Mibach wird einstimmig wieder gewählt. Er nimmt die Wahl an. 
 

e) Kassenprüfer 
Entgegen der Ankündigung in der Einladung sind die Kassenprüfer in diesem 
Jahr nicht neu zu wählen. 

 

TOP 6 Satzungsänderung 

Antrag auf Änderung der Satzung: 

Anläßlich der Hauptversammlung 2009 hatten wir die Vereinssatzung wie folgt geändert 
und abgestimmt: 

Satzung bis zur JHV 2009: 

§4 

Vorstand 

… 
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 6. Der 1. Vorsitzende wird auf die Dauer von vier Jahren gewählt. Die übrigen Vorstands-
mitglieder werden alle zwei Jahre gewählt. Eine Wiederwahl ist zulässig. 

 
Satzung Neu: 

§4 

Vorstand 

… 

6. Der 1. Vorsitzende und die übrigen Vorstandsmitglieder werden alle zwei Jahre gewählt. 
Eine Wiederwahl ist zulässig. 

Das damalige spontane Vorgehen war nicht satzungsgemäß. Satzungsgemäß ist, wenn die 
Satzungsänderung im Rahmen der Einladung zur Jahreshauptversammlung angekündigt, 
die zu ändernde Formulierung angeführt und die Mehrheit der anwesenden Mitglieder an-
lässlich der Jahreshauptversammlung für diese Satzungsänderung stimmt.  

Die 1. Vorsitzende weist darauf hin, dass die Ankündigung in der Einladung erfolgt ist und 
bittet nun die Mitgliederversammlung, den bisherigen §4, Absatz 6. wie folgt zu ändern und 
abzustimmen: 

„Der 1. Vorsitzende und die übrigen Vorstandsmitglieder werden alle zwei Jahre gewählt. 
Eine Wiederwahl ist zulässig.“ 

Die vorgeschlagene Satzungsänderung wurde einstimmig ohne Gegenstimmen und Ent-
haltungen angenommen. 

 

TOP 7 Verschiedenes 

Entfällt. 
  
Die Versammlung schließt um 15:20 Uhr. 
  
 
 
 
Sandra Lülf      Jost Mibach 
(1. Vorsitzende)     (Schriftführer) 


